

“乐业上海优+”行动暨“人社服务进楼宇”专场招聘活动举行 “楼门口”服务升级 助力青年就业

为深入推进“乐业上海优+”行动，促进高校毕业生等青年实现高质量充分就业，助力长宁楼宇企业高质量发展，近日，由上海市就业促进中心和长宁区人社局、新华路街道联合主办的“乐业上海优+”行动暨“人社服务进楼宇”专场招聘活动在IM长宁国际顺利举行。活动现场人头攒动，洋溢着浓厚的就业氛围。



“乐业上海优+”行动暨“人社服务进楼宇”专场招聘活动顺利举行。

“智+” 职场信息化平台首发

活动现场，上海市“15分钟就业服务圈”信息化平台在长宁率先落地。作为本市数字人社的新尝试，实现了服务功能一键直达。据了解，该平台打通了随申办、上海公共就业招聘新平台，依托支付宝、钉钉的真实数据，求职者仅需刷脸登录、身份核验、确认信息，三步即可创建简历，然后就能直接向心仪岗位投递简历。此外，平台还会通过大数据算法优先推送5公里范围内的招聘岗位，主动匹配并推送优质企业岗位和求职攻略，实现一次扫描、岗位信息随时推送，助力楼宇企业和劳动者精准匹配。“这样的平台为我们求职带来了更大的便利，非常便捷且实用！”在工作人员的指导下，应届毕业生华同学一番现场体验操作后，发出了这样惊喜的感叹。

值得一提的是，平台还结

合长宁实际，设立了长宁区特色服务专区，即根据楼宇企业用工服务需求，推出企业招聘服务、15分钟就业服务地图索引、惠企政策问答等特色模块，为楼宇企业提供7×24小时不断线的数字化就业服务，进一步提升“楼门口”就业服务便捷度。

打造15分钟 就业服务站

活动中，长宁成功打造的“人社服务进楼宇”长宁国际服务站正式揭幕，这也是全市首个“商务区”就业服务站点。该站点嵌入式融入新华中央活动区，与IM长宁国际、东方明珠凯悦中心、上海融侨中心、宝地新华等高端商务楼宇紧密相连，构建起辐射广泛、服务精准的就业服务网络。

主办方介绍说，该站点不仅将就业服务的触角延伸至周边200余家企业、150余户商户及3个居民小区，更通过精准对接企业需求与求职者期望，实现了就业供需的高效匹配。站点内，六

大基础服务功能——就业需求调研、岗位征集、供需对接、能力提升、援助帮扶及创业指导一应俱全，为求职者与企业搭建了无缝对接的桥梁。

105家企业 推出2000岗位

当天，招聘现场开设了楼宇企业招聘区、新业态企业招聘区、人力资源企业招聘区、创业企业招聘区四块区域，既有国润医疗、晓途网络等IM长宁国际及周边楼宇企业，也有飞书、黑湖科技等新业态企业代表，还有长宁人力、霖珑云科等长宁区人力资源党建联盟企业，精准对接高校毕业生和社区青年求职需求，努力做好各类企业用工保障，有效提升人岗匹配度。

“我们在软件开发、新媒体等方面，对应届生和实习生有大量需求。”新业态企业招聘区，上海氢豚机器人科技有限公司的展位前排起了长队，人事经理董老师正在边看简历，边向求职者分享岗位信息。她坦言，目前企业处于快速发展期，需要新鲜血液的加入，符合要求的求职者可有留用机会。“公司完备的梯队培养计划会助力求职者尽快上手，获得更好的发展。”董老师补充说道。

据统计，本次招聘会共组织发动105家楼宇企业推出招聘岗位2000余个，吸引1000余名高校毕业生等青年参加，收到简历1680份。

与此同时，针对楼宇企业用工需求，活动现场还开展了“相约星期五”“人社服务进楼宇”政策宣讲会，主讲老师们围绕就业创业政策、劳动关系法律、人才落户、公积金政策等楼宇企业关心的问题，为20余家楼宇企业解读政策、答疑解惑。

(明玉君 文/图)

福建厦门： 毕业生就业政策“加码”

近日，福建省厦门市湖里区副区长扎西顿珠接听市12345政务热线，解读湖里区毕业生就业政策，并介绍政策兑现情况。

扎西顿珠向听众解读了新引进人才生活补贴办事指南的相关规定——即符合条件的人才自引进之日起一年内，按照博士每人8万元、硕士每人5万元、“双一流”建设高校（学科）及世界最新排名前200名大学本科每人3万元、其他高校应届本科每人1万元予以一次性生活补贴。新引进人才生活补贴“全程网办”，申请人经所在单位进行补贴申请即可。今年以来，湖里区已兑现新引进人才生活补贴8批次1320人共2807万元。

湖里区毕业生就业政策在市级政策的基础上持续“加码”，并推出紧缺专业高校毕业生人才公寓、雁来公寓等优惠举措，进一步释放和增强人才活力。具体来说，2022年1月1日后新到湖里辖区企业工作，符合条件且所学专业属湖里区公布紧缺专业的高校毕业生，可按相应层次免费入住租金价格为每月3500元、2500元、1500元三个类型的人才公寓，入住期限最长2年。近年来，湖里区共有18名紧缺专业人才入住人才公寓。

此外，来湖里辖区企业实习、求职的国内各类高校、职业院校在校学生、应届毕业生，可申请免费入住湖里区“雁来公寓”，入住时间最长一个星期，并享用每天免费的自助早餐。近年来，雁来公寓已实际入住2178人。

(庄筱婧)

陕西佛坪： 举办招聘会助青年就业

日前，陕西省佛坪县举办金秋招聘服务月暨高校毕业生、失业青年等专场招聘会，县内外企业提供岗位1000多个，让高校毕业生、失业青年在家门口择岗就业，这是今年以来该县举办的第18场招聘会。

该县通过搭建线上、线下人才供需平台，吸引汇聚人才，打出招才引智组合拳。由县人力资源和社会保障局牵头联系相关用人单位、企业，充分了解用人单位需求，为广大青年提供汉语言文学、计算机、工商管理、会计、电气自动化、教师等多领域就业岗位，充分满足未就业青年的岗位需求。同时，设置县内县外岗位信息展板和就业政策咨询平台，宣传就业见习政策、创业贷款政策、创业补贴政策等，方便用人单位与就业青年面对面洽谈，提高人岗适配率，促进更好择业就业。

截至目前，该县人力资源和社会保障局牵头举办招聘会18次，推荐岗位数1988个，已有533人达成就业意向或实现就业，有效帮助高校毕业生、失业青年减轻就业压力，解决就业难题。

(王海涛 李清晨)

河南郸城： 雨具加工助村民就近就业

近日，在河南省郸城县秋渠乡钱小寨村的吉雨塑料制品厂内，电动缝纫机“哒哒哒”的响声不绝于耳，数百名工人娴熟地裁剪、锁边……经过一道道工序，一件件雨衣成品呈现在人们眼前。

生产车间内，来自该乡任楼行政村王楼自然村的村民冷阿娟边缝制雨衣边说：“这道工序做一件按照0.28元来算，一天能做600多件，一个月最多能拿5000多块钱，厂里又包吃。我自从在厂里工作，家里的经济条件越来越好。”

村里建起了雨衣加工厂后，今年33岁的刘素莲没有选择外出打工，而是在“家门口”当起了工人。刘素莲一边熟练地裁剪布料一边说：“没有外出打工是因为孩子大了，需要管教，家里老人也年纪大了需要照顾。”

吉雨塑料制品厂采用计件拿工资，多劳多得，村民们工作的积极性很高。本着就近就业原则，像冷阿娟、刘素莲一样，有200多名村民在厂里就业增收。

吉雨塑料制品厂是秋渠乡钱小寨村2023年招商引进的生产车间。主要生产雨衣、雨伞、雨鞋等雨雨用具，产品通过传统的销售渠道和电子商务平台远销至越南、韩国、日本等国家。

(巴富强)

小钉子闯出大市场



河北省隆尧县是中国五金制钉产业基地，现已发展制钉企业80余家。近年来，隆尧县积极引导制钉企业不断加大技术创新和产品研发，产品由过去单一的铁钉和钢钉发展到现在的自攻自钻螺钉、直钉、钢排钉、码钉等30多个系列、140多个类型，产品出口30多个国家和地区，年产值超20亿元。

图为9月4日，河北隆尧青龙制钉业有限公司工人在包装钢排钉。

牟宇/摄